
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 12.03.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrat Volker Bernhardt  
Ortschaftsrat Siegfried Klausnitzer  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

06.11.2017 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 06.11.2018 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 0 0 6 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Bürger anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt. 

 
  
 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Ratssitzung vom 06.11.2018 

Die Ortschaftsräte fragen nach, ob es ein Ergebnis zur Nachfrage an die Stadt-
verwaltung zur Hausnummer Dorfstr. 15 a (ehemaliger Schweinestall - illegales 
Wohnen?) gibt. Der Ortsbürgermeister hat keine verbindliche Antwort von der 
Stadtverwaltung erhalten. 
 
Zum Pflügen am Weg nach Weiden bekam der Ortschaftsrat noch keine Antwort. 

 
Die von Herrn Gebauer versprochene Maßnahme an der Grube am Ortseingang 
wurde noch nicht realisiert. Die Zusage dazu von Herrn Gebauer liegt dem Orts-
bürgermeister vor. 
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 6. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2018 
Vorlage: COS-BV-416/2018 

 Der Teilhaushaltsplan sowie die Haushaltssatzung lagen allen Räten vor.  
Der Erwerb einer Leiter für den Bürgerhof wurde in den Haushalt mit aufgenom-
men. 
Die vom Ortschaftsrat Stackelitz beantragten Investitionen für das Jahr 2018 
wurden im Haushalt der Ortschaft nicht wiedergefunden. Der Ortschaftsrat vertrat 
die Auffassung, dass auch in die Ortschaften investiert werden muss. 
Ob sich die Stadt den für sie geplanten Haushalt leisten kann, kann vom Ort-
schaftsrat nicht überblickt werden. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 0 0 6 

 
 

 
 7. Entgeltordnung für die Benutzung der städtischen Ferienwohnungen in der 

Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-423/2018 

 Die neue Entgeltordnung für die Ferienwohnungen liegen allen OR vor. 
Die Gebühren erhöhen sich von 15,- € auf 25,- € pro Übernachtung. 
Die Ortschaftsräte schätzen ein, dass die Gebührenerhöhung zu hoch ist. Eine 
Anpassung des Preises an die Möglichkeiten, die die Ferienwohnung bietet, ist 
erforderlich (kein Frühstück, das nächste Geschäft ist über 15km entfernt, kein 
Telefon, kein Wlan, kein Handy-Empfang, unterschiedliche Zimmergröße und -
ausstattung) 
Es ist nicht zu verstehen: 

- Warum die Stornierung 3 Wochen vor Mietbeginn teurer ist (30,- €) als die 
Einmietung selbst (§ 2 letzte Zeile) 

- Das Krafttreten der Vereinbarung am Tage nach der Bekanntmachung 
passt nicht zu den bisher abgeschlossenen Vorverträgen, die mit anderen 
Preisen vereinbart worden sind.  

Der Ortschaftsrat versteht nicht, wieso er bei der Erarbeitung der Entgeltordnung 
nicht einbezogen wird. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 0 6 0 

 
 

 
 8. Entgeltordnung für die Benutzung der kulturellen Einrichtungen in der Stadt 

Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-422/2018 

 In der Annahme, dass § 5 Absatz 2 nicht angewendet wird, stimmt der Ort-
schaftsrat dieser Entgeltordnung zu. 
Für den Fall, dass die Nutzer nach Coswig (Anhalt) (Hin- und Rückfahrt über 40 
km) fahren müssen, können wir den Bürgerhof zu machen! Dagegen ist der Ort-
schaftsrat! 
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Der Ortschaftsrat versteht nicht, wieso er bei der Erarbeitung der Entgeltordnung 
nicht einbezogen wird. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 9. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die nachfolgend aufgeführte Verwendung 

der Mittel aus dem örtlichem Brauchtum. 
 
Feuerwehr Stackelitz                 100,- €                      Überweisen OBM 
Frauentagsfeier                 100,- €                      D-.u. Tv. 
Osterfeuer                        100,- €                      Überweisen OBM 
Maibaumrichten                     100,- €                      R-u. Gv. 
Fahrt Dorf- u. Traditionsverein   100,- €                      D-.u. Tv. 
Kindertag       100,- €                      bar OBM 
Erntedankfest                             100,- €                      D-.u. Tv. 
Ausstellung Rassekaninchen- und Geflügelverein     100,- €  R-u. Gv 
Adventsfest                                100,- €                      D-.u. Tv. 
Seniorenweihnachtsfeier            200,- €                     bar OBM 
Silvester                                     100,- €                      R-u. Gv 
 
OBM  - Ortsbürgermeister 
D-.u. Tv. - Dorf- und Traditionsverein 
R-u. Gv. - Rassekaninchen- und Geflügelverein 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 10. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

Auf der Tagesordnung für die Stadtratssitzung am 05.04.2018 stehen noch fol-
gende Punkte auf der Tagesordnung: 

 Entgeltordnung für das Museum der Stadt Coswig (Anhalt) 

 Steuerhebesatzung für 2019 
       In dieser Satzung geht es um die Anpassung der Steuerhebesätze der Ort- 
       schaft Klieken. Die Steuerhebesätze der anderen Ortschaften und der Stadt 
       Coswig (Anhalt) bleiben unverändert. 
Der Ortsbürgermeister gab den Organisationsplan des Bürgermeisters der Stadt 
Coswig (Anhalt) bekannt. 
Er informierte die Räte darüber, dass Herr Schäfer der neue Mitarbeiter der Stadt 
Coswig (Anhalt) für die Ferienwohnungen und den Bürgerhof ist. 
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Der Ortsbürgermeister bedankte sich bei allen Helfern, die es ermöglicht haben, 
dass die Ortschaft Stackelitz folgende gelungene Veranstaltungen durchführen 
konnte: 

- Seniorenweihnachtsfeier 
- Adventsfeier 
- Silvesterfeier 
- Frauentagsfeier. 

Er gab einen Ausblick auf die nächsten Veranstaltungen: 
- Osterfeuer 
- Maibaumrichten. 

Auch bei der Organisation dieser Veranstaltungen bat er um Unterstützung. 
 
Die Ortschaftsräte baten darum, dass in die Planungen eine Grundreinigung des 
Bürgerhofes mit aufgenommen werden sollte. 
Der Bürgermeister erteile Herrn Schäfer den Auftrag, die Fenster im Bürgerhof zu 
putzen. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.30 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 10.04.2018 
 
 
 
 
    Krüger 
Ortsbürgermeister  
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